
 

 

                                         ΑΔΑ: 6ΚΚΟΩΗ3-ΨΦ2 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ               Αριθμ. Πρωτ:  31047/15-11-2016 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ             

ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ     
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
 

Από το πρακτικό της  22ης/2016 Τακτικής συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου. 

  

 Αρ. αποφάσεως : 273 

 
ΘΕΜΑ:  Συζήτηση και λήψη απόφασης περί άμεσων μέτρων ανακούφισης  των ανέργων. 

Στο Χαϊδάρι και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 14
η
 του μήνα Νοεμβρίου  του έτους 2016 ημέρα της εβδομάδας 

Δευτέρα  και ώρα 20:30 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο κατόπιν της με αριθ. πρωτ  30608/10-

11-2016, του Δήμου εγγράφου προσκλήσεως του Προέδρου  που επιδόθηκε σε κάθε μέλος στις 10-11-2016 και στον κ. 

Δήμαρχο σύμφωνα με το άρθρο 67 παρ. 5  του Ν. 3852/ 2010 και δημοσιεύτηκε στο Δημοτικό Κατάστημα. 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου τριάντα τριών (33) μελών βρέθηκαν είκοσι 

επτά (27) ήτοι: 

Π α ρ ό ν τ ε ς 
1 Β. Παντελάρος  10. Σ. Χατζηστεργίου    19. Ε. Τροχίδης Απών 28.Η. Δρούλιας   

2 Ν. Καραγιάννης  11. Μ. Χουδελούδης   20. Α. Μποζίκας  29. Α. Γκανά –Ρηγάκη   

3. Ν. Δαουάχερ   12. Λ. Βουλγαρίδης 21. Ε. Λυμπουσάκη-

Γεωργιάδη  

30. Φ. Θεοδωρακόπουλος  

Απών 

4. Κ. Σταθάς  Απών 13. Μ. Δημουλά   -  22. Ε. Τοκατλίδη   

Απούσα 

31. Ι. Κέντρης   

5. Η. Βαρυτιμιάδης  14. Γ. Ζέρβα       - Απούσα 23. Ε. Ντηνιακός  32. Κ. Ασπρογέρακας  

6. Ε. Θερμού   15. Π. Κουβαράς   24. Δ. Τσατσαμπάς   33. Κ. Φουρλής  

7. Κ.Βορέας 16. Α. Παναγοπούλου 

Γεωργοπούλου  

25.Β. Καρατζαφέρης   

8. Π. Μοσχονάς   17 Κ. Τσουκνίδας  26. Θ.Σπηλιόπουλος   

9. Ι. Ζώτος  Απών 18. Δ. Θεοδώρου    27.Α. Σκαμπά    

Ο Δήμαρχος  συμμετείχε στην συνεδρίαση. 

 

Ο  Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα από  τη διαπίστωση της απαρτίας, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Μεταβολές:  

Α) Πριν τη συζήτηση του 1
ου

 θέµατος ο Πρόεδρος εισηγήθηκε για την εκτός ηµερησίας διάταξης συζήτηση των εξής 

θεμάτων ως κατεπείγοντα: 1. Λήψη απόφασης περί ύψους  χρηματοδότησης της Κοινωφελής Επιχείρησης από το Δήμο 

Χαϊδαρίου για το Έτος 2017. 2. Λήψη απόφασης περί χρησιμοποίησης ποσοστού έως 12% του συνολικού ποσού της 

Συλλογικής Απόφασης Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΣΑΤΑ) για την κάλυψη λειτουργικών δαπανών. Το Δημοτικό Συμβούλιο- 

ομόφωνα-εγκρίνει την ένταξη των θεμάτων τα οποία και θα αποτελέσουν το 33
ο
 & 34

ο
 θέμα της ημερησίας διάταξης (Ν. 

3852/2010 άρθρο 67 παρ.7). 

Β)Μετά από πρόταση του Προέδρου αποσύρεται -ομόφωνα- η συζήτηση και λήψη απόφασης του 15
ου

  θέματος ημερησίας 

διάταξης. 
 

 

Αποχωρήσεις-Προσελεύσεις:  

Η Δημοτική Σύμβουλος κ. Ε. Τοκατλίδη προσήλθε στην συνεδρίαση κατά τη διάρκεια συζήτησης του 4
ου

  θέματος. 

Οι  Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Δ. Τσατσαμπάς και Ι. Κέντρης, αποχώρησαν από την συνεδρίαση πριν τη ψήφιση του 4
ου

 

θέματος.  

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Κ. Φουρλής, αποχώρησε από την συνεδρίαση πριν τη ψήφιση του 13
ου

 θέματος.  



 

 

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Β. Καρατζαφέρης, αποχώρησε από την συνεδρίαση πριν τη ψήφιση του 15
ου

 θέματος.  
Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, εισηγούμενος το 5

ο 
 θέμα ημερησίας διάταξης,  ανέγνωσε προς το Σώμα την 

εισήγηση της Δ. Αρχής, το κείμενο της οποίας έχει ως εξής: 

ΠΡΟΤΑΣΔΗ ΓΙΑ ΤΗ ΛΗΨΗ ΑΜΕΣΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΑΝΑΚΟΥΦΙΣΗΣ ΤΩΝ ΑΝΕΡΓΩΝ  

 

Ένα από τα πιο βασικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι λαϊκές οικογένειές είναι το τεράστιο πρόβλημα της 

ανεργίας. Τα στοιχεία δεν αφήνουν περιθώρια σε κανέναν για παρερμηνείες, αποτυπώνουν ωμά την πραγματικότητα: 

3.641.682 απασχολούμενοι και 1.174.658 άνεργοι. Με ποσοστό ανεργίας να υπολογίζεται σε 24,4%, ολοένα αυξανόμενο. 

Το τεράστιο πρόβλημα της ανεργίας που σήμερα αντιμετωπίζει κάθε λαϊκό σπίτι έχει οξυνθεί ιδιαίτερα από την 

περίοδο του 2009 που η καπιταλιστική κρίση σάρωσε κυριολεκτικά την εργατική οικογένεια, εκτίναξε την ανεργία στο 

27% και δημιούργησε τεράστια προβλήματα απλήρωτης και ανασφάλιστης εργασίας στους εργαζόμενους της χώρας μας.  

  

Κάθε σπίτι έχει τουλάχιστον έναν άνεργο! 

Αντίστοιχη κατάσταση επικρατεί και στο Δήμο μας. Φυσικά, οι Κοινωνικές Δομές κάνουν ότι περνά από το χέρι 

τους, ώστε να βοηθήσουν με όλους τους τρόπους όσους έχουν ανάγκη όμως, όπως είναι λογικό, αυτό δεν μπορεί να 

αποτελέσει τη λύση στο πρόβλημα της ανεργίας. Ενημερώνουμε πως στο Χαϊδάρι, αυτή τη στιγμή, έχουν καταγραφεί 

πάνω από 950 οικογένειες με πολύ σοβαρά οικονομικά προβλήματα, 800 οικογένειες σιτίζονται από τρόφιμα που τους 

διαθέτει η Κοινωνική Υπηρεσία, πάνω από 700 ανέργους έχει καταγράψει το Γραφείο Ανέργων, ενώ το λαϊκό 

φροντιστήριο εξυπηρετεί πάνω από 150 παιδιά. Φυσικά γνωρίζουμε ότι η πραγματική ανεργία ξεπερνά τους παραπάνω 

αριθμούς. 

 Η ανεργία δεν είναι ζήτημα που αφορά τον κάθε άνεργο ατομικά και βέβαια δεν είναι αποτέλεσμα ανικανότητας ή 

επιλογής. Η ανεργία μαστίζει σήμερα τη λαϊκή οικογένεια, πλήττει ιδιαίτερα τη νεολαία και τις γυναίκες και δεν είναι ένα 

πρόσκαιρο φαινόμενο, ούτε ελληνική πρωτοτυπία. Για την ανεργία δεν φταίει ο εργάτης που τον βαφτίζουν τεμπέλη και 

ανειδίκευτο, δεν φταίνε τα σωματεία και οι απεργίες. Φταίνε οι επιχειρηματικοί όμιλοι που ξεζουμίζοντας τους εργάτες 

όσο τους χρειαστούν, εφαρμόζουν ελαστικά ωράρια, τσαλαπατούν εργασιακά δικαιώματα, ενώ την ίδια ώρα 

μεγαλοτραπεζίτες, εφοπλιστές και βιομήχανοι απαλλάσσονται από ασφαλιστικές εισφορές, μειώνεται η φορολογία τους, 

χρηματοδοτούνται από το κράτος κι όλα αυτά στο όνομα της ανταγωνιστικότητας, πετώντας στο δρόμο τους 

εργαζόμενους. 

Σήμερα χιλιάδες άνεργοι, αρκετά χρόνια μετά την απόλυσή τους, είναι χωρίς επίδομα ανεργίας, χωρίς κανένα 

εισόδημα και υποχρεώνονται να ψάχνουν το μεροκάματο σε κακοπληρωμένες δουλειές, χωρίς ασφάλιση, να περιμένουν τη 

σειρά τους στα οχτάμηνα, πεντάμηνα και δίμηνα ανακύκλωσης της ανεργίας. 

Αυτό είναι το παρόν και το μέλλον που μας έχουν ετοιμάσει. Η περιβόητη ανάπτυξη που επαγγέλλεται η 

κυβέρνηση, θα είναι ανάπτυξη για λίγους.  Ανάπτυξη  για τους επιχειρηματικούς ομίλους σημαίνει για τους εργαζόμενους 

νέες θυσίες, δουλειά όποτε υπάρχει, για όσο υπάρχει, χωρίς ωράριο και δικαιώματα, με μισθούς πείνας. Η καπιταλιστική 

βαρβαρότητα και η ακόρεστη δίψα για κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων είναι η πραγματική αιτία του προβλήματος. 

Ανεργία υπάρχει γιατί η παραγωγή στο σύστημα που ζούμε έχει μοναδικό κίνητρο και κριτήριο το κέρδος, και όχι 

την κάλυψη των σύγχρονων αναγκών. Η ανεργία είναι σύμφυτη με τον καπιταλισμό, γι’ αυτό και προϋπόθεση για την 

εξάλειψη της ανεργίας είναι η ανατροπή του σάπιου καπιταλιστικού συστήματος. 

 Το πρόβλημα της ανεργίας δεν αφορά μόνο τους ανέργους. Αφορά κάθε εργαζόμενο, κάθε λαϊκό νοικοκυριό. Κι 

αυτό γιατί η ανεργία αποτελεί όπλο για τη μεγαλοεργοδοσία που χρησιμοποιείται για να προωθηθούν τα αντεργατικά 

μέτρα που διαχρονικά φέρνουν οι κυβερνήσεις στα πλαίσια της πολιτικής της ΕΕ. 

 Με τον εφιάλτη της απόλυσης εκβιάζουν, τρομοκρατούν, και ζητούν από το λαό να βάλει πλάτη με μεγαλύτερη 

εντατικοποίηση της δουλειάς, με διευρυμένα ωράρια, μειώσεις στους μισθούς, με καθυστερήσεις στις πληρωμές για να 

αυγαταίνουν όλο και περισσότερο τα κέρδη τους. 

 Την ίδια στιγμή που η ανεργία θερίζει στις γειτονίες μας, υπάρχουν σοβαρά έργα υποδομής που καθυστερούν, 

ελλείψεις σε προσωπικό σε ευαίσθητους τομείς του Δήμου, στα Νοσοκομεία, στα σχολεία, στους παιδικούς σταθμούς, 

καθώς για τις κυβερνήσεις που υλοποιούν τα μνημόνια έχουν προτεραιότητα οι ανακεφαλαιοποιήσεις των τραπεζών και το 

ζεστό χρήμα στους μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους. Γι’ αυτό δεν υπάρχουν:      

 Μόνιμο προσωπικό με πλήρη δικαιώματα και αμοιβές, για την κάλυψη των τεράστιων κενών στις υπηρεσίες και 

τις υποδομές του Δήμου μας, στα σχολεία, στα νοσοκομεία της πόλης μας. 

 Έργα που τα έχει ανάγκη ο λαός μας, όπως αντιπλημμυρικά, αντισεισμικά, έργα υποδομών, ύδρευσης, 

αποχέτευσης, μαζικών μεταφορών, αθλητικές εγκαταστάσεις, νέοι κρατικοί παιδικοί σταθμοί, σχολεία και νηπιαγωγεία για 

να μη στοιβάζονται τα παιδιά της πόλης μας.   



 

 

 Δεν λειτουργεί το Λοιμωδών ως Γενικό Νοσοκομείο με το αναγκαίο ιατρικό, νοσηλευτικό και βοηθητικό 

προσωπικό και δεν ενισχύεται η λειτουργία  του Αττικού Νοσοκομείου που έμεινε να καλύπτει όλη τη Δυτική Αθήνα, ενώ 

γίνεται προσπάθεια να κλείσουν ουσιαστικά τα 2 ΨΝΑ.  

 

 Ως Δημοτική Αρχή, θέλοντας να ενισχύσουμε με κάθε τρόπο τον λαό, και ιδιαίτερα τους ανέργους, που η 

αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης έχει γονατίσει, έχουμε πάρει μία σειρά από πρωτοβουλίες και αποφάσεις, που 

αφορούν σε τομείς της κοινωνικής μας πολιτικής, στις δράσεις αθλητισμού και πολιτισμού, στα δημοτικά τέλη. Η 

Δημοτική Αρχή του Χαϊδαρίου δεν παρακολουθεί με απάθεια ή αδιάφορα χιλιάδες συμπολίτες μας να έχουν στερηθεί το 

βασικό μέσο για να ζουν, την εργασία και να μην μπορούν να ικανοποιήσουν στοιχειωδώς τις ατομικές και οικογενειακές 

τους ανάγκες. 

Υπάρχουν οι προϋποθέσεις να έχουν όλοι δουλειά με δικαιώματα! 

Ζούμε σε μια περίοδο που η ανάπτυξη της τεχνολογίας, τα επιστημονικά επιτεύγματα και τα μέσα εργασίας έχουν 

εξελιχθεί σε μεγάλο επίπεδο. Αντί, λόγο αυτού, να ικανοποιούνται βασικές ανθρώπινες ανάγκες, μεγάλο τμήμα των 

εργαζόμενων δεν μπορεί να αγοράσει βασικά προϊόντα και άλλο μεγάλο τμήμα παραμένει στην ανεργία. 

Καλούμε κάθε άνεργο, κάθε εργαζόμενο να πάρουν την υπόθεση στα χέρια τους. Να οργανωθούν τώρα στις 

Επιτροπές Ανέργων, να συσπειρωθούν στα ταξικά σωματεία και στα συνδικάτα.  

Να διεκδικήσουν δουλειά για όλους, με πλήρη ασφαλιστικά και εργασιακά δικαιώματα, άμεσα μέτρα 

ανακούφισης και προστασίας των ανέργων και των οικογενειών τους: 

 Αύξηση του επιδόματος ανεργίας στα 600 ευρώ για όσο είναι άνεργοι. Κανένας άνεργος χωρίς επίδομα ανεργίας. 

 Σταθερή δουλειά για όλους με πλήρη δικαιώματα, την αποκατάσταση των απωλειών, την υπογραφή Συλλογικών 

Συμβάσεων Εργασίας με αυξήσεις. 

 Πλήρης και δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη για τους ίδιους και τις οικογένειές τους. 

 Κανένα σπίτι χωρίς φως, νερό, σταθερό τηλέφωνο. Μείωση των τιμολογίων ρεύματος, νερού και σταθερού 

τηλεφώνου κατά 50%. Καμία διακοπή των παροχών αυτών για όλη την περίοδο της ανεργίας. 

 Διαγραφή του 50% των οφειλών των δανείων, εφόσον το ύψος των δανείων δεν ξεπερνά τις 200.000 ευρώ για τα 

στεγαστικά δάνεια, τις 30.000 ευρώ για τα καταναλωτικά και τις 20.000 ευρώ για πιστωτικά δάνεια. 

 Αναστολή κάθε είδους υποχρέωσης για δάνειο. Καμία κατάσχεση σε κύρια ή δευτερεύουσα κατοικία ανέργου. 

Κανένας πλειστηριασμός σε σπίτι ανέργου. 

 Δωρεάν μετακινήσεις στις αστικές συγκοινωνίες. 

 Αναγνώριση ως συντάξιμου χρόνου του διαστήματος της ανεργίας χωρίς επιβάρυνση των ανέργων. Να 

βαρύνονται κράτος και εργοδότες. 

 Επιδότηση ενοικίου 100% της αξίας του από το κράτος για τους ανέργους. 

 

Ακολούθως, το λόγο ζήτησαν και έλαβαν οι Επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων κ.κ. Α. Μποζίκας, Ε. 

Ντηνιακός, Κ. Σπηλιόπουλος, Η. Δρούλιας, Κ. Φουρλής και Κ.. Ασπρογέρακας και εν συνεχεία οι Δημοτικοί 

Σύμβουλοι κ.κ. Π. Κουβαράς & Ν. Καραγιάννης, οι οποίοι κατέθεσαν τις απόψεις τους επί του θέματος. 
 

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης ο Επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Πολίτες σε Δράση-Οικολόγοι Πράσινοι» κ. Θ. 

Σπηλιόπουλος, δήλωσε ότι καταψηφίζει το θέμα. 

 

Μετά την ολοκλήρωση διεξοδικής συζήτησης, η οποία καταγράφεται αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά, ο 

Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, κάλεσε τα μέλη να αποφασίσουν σχετικά. 

 

Συνεπώς το Δημοτικό Συμβούλιο, 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  

κατά πλειοψηφία (24) υπέρ (1) κατά 

 

Εγκρίνει το ψήφισμα της Δημοτικής Αρχής, ως ακολούθως,  

Ως Δημοτική Αρχή, θέλοντας να ενισχύσουμε με κάθε τρόπο τον λαό, και ιδιαίτερα τους ανέργους, που η αντιλαϊκή 

πολιτική της κυβέρνησης έχει γονατίσει, έχουμε πάρει μία σειρά από πρωτοβουλίες και αποφάσεις, που αφορούν σε τομείς 



 

 

της κοινωνικής μας πολιτικής, στις δράσεις αθλητισμού και πολιτισμού, στα δημοτικά τέλη. Η Δημοτική Αρχή του 

Χαϊδαρίου δεν παρακολουθεί με απάθεια ή αδιάφορα χιλιάδες συμπολίτες μας να έχουν στερηθεί το βασικό μέσο για να 

ζουν, την εργασία και να μην μπορούν να ικανοποιήσουν στοιχειωδώς τις ατομικές και οικογενειακές τους ανάγκες. 

Υπάρχουν οι προϋποθέσεις να έχουν όλοι δουλειά με δικαιώματα! 

Ζούμε σε μια περίοδο που η ανάπτυξη της τεχνολογίας, τα επιστημονικά επιτεύγματα και τα μέσα εργασίας έχουν 

εξελιχθεί σε μεγάλο επίπεδο. Αντί, λόγο αυτού, να ικανοποιούνται βασικές ανθρώπινες ανάγκες, μεγάλο τμήμα των 

εργαζόμενων δεν μπορεί να αγοράσει βασικά προϊόντα και άλλο μεγάλο τμήμα παραμένει στην ανεργία. 

Καλούμε κάθε άνεργο, κάθε εργαζόμενο να πάρουν την υπόθεση στα χέρια τους. Να οργανωθούν τώρα στις 

Επιτροπές Ανέργων, να συσπειρωθούν στα ταξικά σωματεία και στα συνδικάτα.  

Να διεκδικήσουν δουλειά για όλους, με πλήρη ασφαλιστικά και εργασιακά δικαιώματα, άμεσα μέτρα 

ανακούφισης και προστασίας των ανέργων και των οικογενειών τους: 

 Αύξηση του επιδόματος ανεργίας στα 600 ευρώ για όσο είναι άνεργοι. Κανένας άνεργος χωρίς επίδομα ανεργίας. 

 Σταθερή δουλειά για όλους με πλήρη δικαιώματα, την αποκατάσταση των απωλειών, την υπογραφή Συλλογικών 

Συμβάσεων Εργασίας με αυξήσεις. 

 Πλήρης και δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη για τους ίδιους και τις οικογένειές τους. 

 Κανένα σπίτι χωρίς φως, νερό, σταθερό τηλέφωνο. Μείωση των τιμολογίων ρεύματος, νερού και σταθερού 

τηλεφώνου κατά 50%. Καμία διακοπή των παροχών αυτών για όλη την περίοδο της ανεργίας. 

 Διαγραφή του 50% των οφειλών των δανείων, εφόσον το ύψος των δανείων δεν ξεπερνά τις 200.000 ευρώ για τα 

στεγαστικά δάνεια, τις 30.000 ευρώ για τα καταναλωτικά και τις 20.000 ευρώ για πιστωτικά δάνεια. 

 Αναστολή κάθε είδους υποχρέωσης για δάνειο. Καμία κατάσχεση σε κύρια ή δευτερεύουσα κατοικία ανέργου. 

Κανένας πλειστηριασμός σε σπίτι ανέργου. 

 Δωρεάν μετακινήσεις στις αστικές συγκοινωνίες. 

 Αναγνώριση ως συντάξιμου χρόνου του διαστήματος της ανεργίας χωρίς επιβάρυνση των ανέργων. Να 

βαρύνονται κράτος και εργοδότες. 

 Επιδότηση ενοικίου 100% της αξίας του από το κράτος για τους ανέργους. 

 

              Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

                                   (Υπογραφή)             (Υπογραφή)          (Υπογραφές) 

Ακριβές Αντίγραφο 

Χαϊδάρι 15-11-2016 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΕΛΕΚΟΣ  


